

# 中江县“挂面村”蓄力“蝶变” 农文旅项目预计国庆开放迎客

近年来,德阳市中江县坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合,围绕红色文化体验、乡村旅游度假、“蜀中江城”城市休闲“三大核心”,强力推进“挂面村”、“情花谷”、继光湖旅游区、石林洞峡群、魁山公园和黄继光纪念馆一体化改造“五大项目”建设,依托独特的地域文化、资源禀赋,倾力打造“一座馆、一支乐、一方湖、一碗面、一块石、一朵花、一盏灯”七大文旅品牌。

因国家地理标志产品中江手工挂面而远近闻名的中江县东北镇觉慧村,被中江县作为贯彻市委“文旅争先”战略、实施“文旅活县”的重要一环。目前,“挂面村”农文旅项目建设如火如荼进行中。

今年,中江县重大项目中,“挂面村”农文旅项目居于首位。该项目体量大、建设周期长,是社会关注、群众期盼的重点项目。中江县委、县政府高度重视,在建设过程中建立“三级网格化”督导体系,对所有参建班组实行网格化管理,对人员、物料、机械、工作时长进行全面监管。

盛夏时节,走进觉慧村,百亩油葵生机盎然,吸引大批游客前来打卡。一同“向阳而生”的,还有迎着暑热抢抓工

园等。

目前,该项目游客中心已正式对外营业,展馆和18间高品质民宿对外开放,以手工挂面、乡土文化、咖啡屋、民宿等业态为主的觉慧老村开门迎客,由百亩油葵、彩虹栈桥构成的双溪田园已呈现在大众面前。“整个项目预计国庆全面正式对外开放。”张桥表示。

打造国家知名非遗活化研游目的地、中江乡村振兴龙头项目、中江文化建设示范工程、中江首个国家AAAA级旅游景区……透过该项目的规划目标可见,世世代代被奉为中江本土“瑰

宝”的中江手工挂面,正立于新时代发展潮头,在传承与创新中走上新征程。

作为当地村民赖以生存的“香饽饽”,中江手工挂面是名副其实的“致富面”。“去年我们专合社共卖出挂面50万公斤,户均增收1.2万元。”中江县觉慧手工挂面专业合作社负责人钟金丹介绍。

如今,迎着项目建设的东风,中江手工挂面这碗“致富面”的价值将迎来新突破,“吃面、赏景、娱乐、购物、住宿……业态逐渐丰富的‘挂面村’定能成为中江县一块新的‘金字招牌’。”钟金

丹表示。

钟金丹所言并非一纸空谈。漫步于正在建设中的“挂面村”,各种业态已见雏形,一栋栋新房鳞次栉比,每户新居至少有40平方米的挂面晾晒平台,这一点也印证了项目建设始终秉持的“传承中创新”的理念,“挂面非遗文化的‘根’不丢,‘挂面村’乃至中江的发展才能经久不衰。”中江县有关负责人表示。

夏日的风从“挂面村”拂过,奋战在建设一线的人们脸上始终带着笑意。中江儿女的心中满是期待,“挂面村”正加快实现它的“蝶变”。(徐皓)

## 图片新闻

TU PIAN XIN WEN

### 黄桃甜蜜上市

近日,宜宾市屏山县屏山镇隆兴村黄桃果园里,一个个果实饱满、色泽金黄的桃子缀满枝头,农户们忙着采摘、分拣、包装、转运黄桃,以供应市场。

近年来,屏山县积极调整农业产业结构,发展黄桃、茵红李、蜂糖李、桂圆、枇杷等特色产业20万亩,预计今年总产值达13.5亿元。

(刘波 李永 雷鲤溶 摄影报道)



## 市州新闻

SHI ZHOU XIN WEN

### 成都市住房公积金缴存基数上限调整为31362元

本报讯 7月16日,记者从成都住房公积金管理中心获悉,《成都住房公积金管理委员会关于2024年成都住房公积金缴存基数及缴存比例执行标准的通知》(以下简称《通知》)于当日正式印发。《通知》显示,该市住房公积金缴存基数上限执行

标准调整为31362元。

据悉,缴存基数下限按照上一年度成都市最低工资标准相关规定执行,执行标准为:四川天府新区、成都东部新区、成都高新区、锦江区、青羊区、金牛区、武侯区、成华区、龙泉驿区、青白江区、新都区、温江区、

双流区、郫都区、新津区2100元;简阳市、都江堰市、彭州市、邛崃市、崇州市、金堂县、大邑县、蒲江县1970元。缴存基数上、下限标准自今年1月1日起执行。

《通知》明确,住房公积金缴存基数以职工本人上一年度月平均工资计

算。住房公积金缴存单位应在5%~12%的范围内自主确定缴存比例,提供真实、准确、完整的信息,按要求及时调整单位职工住房公积金缴存基数。为确保职工的合法权益,相关调整工作原则上应于7月31日前完成。(本报记者 杨晓慧)

### 攀枝花市推进烟草行业数智化转型

近日,笔者从攀枝花市烟草专卖局(公司)获悉,通过“存量汇交+增量采集”的方式,该局(公司)已建成25个乡镇7万余亩烟田的电子地图数据整理汇交工作,实现“以图摸

底、以图管生产、以图定决策”,为数智化转型和烟草农业现代化发展探索了新路径。

在烟田“云”上可见的同时,攀枝花市还创新实施“云监控”现场管

理项目,通过烤房群附属设施建设项目监控全覆盖,市、县两级相关部门可以实时查看工地现状、材料进场、施工进度、安全管理及人员到位等情况。“24小时不间断动态管理,

能及时发现项目建设过程中的问题,有效降低监管成本,提高项目实施效率和质量。”攀枝花市烟草专卖局(公司)相关负责人介绍。

(兰楠 韩嘉伟)

## 坚持工业崛起富民强县推动高质量发展 ——中国共产党丹棱县第十五届委员会第七次全体会议召开

本报讯 7月12日,中国共产党丹棱县第十五届委员会第七次全体会议召开。丹棱县委书记、县长曾建军作了讲话。

全会听取和讨论了曾建军代表丹棱县委常委会的工作报告,审议通过了《中共丹棱县委关于坚持工业崛起富民强县推动高质量发展的决定》。曾建军就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定了丹棱县委常委会的工作,一致认为,县委十五届六次全会以来,面对复杂严峻形势和多重困难挑战,县委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党中央和省委、市委决策部署,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,团结带领全县上下拼搏实干、攻坚克难,推动丹棱现代化建设取得新进展。

全会指出,高质量发展是新时代的硬道理。在新的起点上,全县上下要坚持稳中求进工作总基调,聚焦省委“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略和市委“三市一城”决策部署,坚定工业崛起战略,以“兴产、聚人、营城、惠民”为主攻方向,聚力培育发展新质生产力,加快发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,

局,深入推进“智改数转”,营造一流营商环境、增强园区综合承载力,着力建设百亿级现代化工业园区。坚持聚人增活力,激发富民强县最强动能。要分类实施人才专项,构建以“千名硕博”为引领、万名产业工人作支撑的人才发展格局;要统筹扩大“流量”,做大“留量”,大力推进人口集聚行动,力争城镇常住人口突破10万人;要打好农文旅、商贸、会节“组合拳”,汇聚百万人流。

坚持营城提能级,构筑富民强县最优承载。要深入推进以人为核心的新型城镇化,建成10平方公里县城;要提高内联外通水平,重塑丹棱区位格局,建成20公里环线;要学习运用“千万工程”经验,以“五美乡村”为抓手,打造30个美丽村落。坚持惠民践初心,擦亮富民强县最美底色。要坚持以人民为中心的发展思想,实施教育补短、医疗提标、文化扬名“三大行动”,不断提高群众获得感、幸福感;要着力增加群众工资、产业、政策“三项收入”,推动共同富裕取得实质性进展;要树牢底线思维极限思维,守牢安全、稳定、生态“三条底线”,营造安定和谐的社会环境。

全会强调,要坚定把党的领导贯彻到推动高质量发展的各方面全过程,完善上下贯通、执行有力的组织体

系,以“项目制+清单制+责任制”推进落地落实;要坚持新时代好干部标准,鲜明政治过硬、实干实绩、群众公认导向,注重在高质量发展主战场锻炼、培养、检验和选拔干部;要完善考核激励和容错纠错机制,严格落实“三个区分开来”,激励干部敢担当、勇作为,凝聚坚持工业崛起富民强县推动高质量发展的强大合力。

全会强调,学习宣传贯彻丹棱县委十五届七次全会精神,是当前和今后一个时期全县上下的重要政治任务。各级党组织要切实做好传达学习、宣传宣讲和教育培训,引导全县党员干部自觉把思想和行动统一到县委各项决策部署上来;要深入推进工业崛起富民强县,因地制宜发展新质生产力,统筹好产业发展和引流聚人、城市繁荣和乡村振兴、民生改善和共同富裕、经济发展和安全稳定,加快塑造丹棱高质量发展新动能新优势。

全会号召,全县各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻落实党中央和省委、市委各项决策部署,脚踏实地,勇毅前行,坚持工业崛起富民强县推动高质量发展,奋力谱写丹棱现代化建设新篇章。(本报记者 苏文保)

## 内江市市中区

### “智改数转”赋能高质量发展

本报讯 近日,走进位于内江市市中区的四川白马循环流化床示范电站有限责任公司(以下简称“白马公司”),笔者看到,三台巡检机器人顶着烈日,奔忙在厂区锅炉零米、汽机零米、升压站三大核心区域,巡检人员则坐在集控室里,通过机器人监测设备运行情况。

近年来,该公司紧跟“智改数转”潮流,投入2370万余元,实施火电厂运行、检修及状态监视智能化建设项目建设,持续提升循环流化床发电机组的智能化水平。

国产一体化改造项目增加生产工艺中重要参数的声光报警,及时将设备的异常情况告知操作人员;区域智能巡检项目加强重点区域、重点部位、重点危险源的精准探测,

(潘明希)

## 长宁县

### 4万亩订单高粱开镰收割

本报讯 又是一年丰收季,高粱红透半边天。当下,宜宾市长宁县4万亩订单高粱陆续成熟,田间地头一派繁忙的丰收景象。

7月16日,在梅白镇洪谟村现代粮油园区,沉甸甸的高粱穗压弯了枝干,微风拂过,泛起层层“红浪”。高粱地里,种粮大户胡良银正带领农户们穿梭劳作,热火朝天地收割今年第一茬成熟的高粱。

“我们与五粮液集团签订了订单,按照8元每公斤的价格出售,销路完全不愁。”胡良银说,他今年种植的约2000亩高粱预计1个月就能收完。

为筑牢粮食安全防线,今年以来,长宁县坚持以效益提升为导向,大力推行“梁豆菜”种植模式,以酿酒专用粮定制基地建设为重要抓手,发展订单农业,力保粮食稳产、粮农增收。

(宋成均 张宝林 杨智秋)

“平均算下来,每亩收益在4000元以上,其中,高粱大约2000元,大豆500元,蔬菜1700元到1800元。”胡良银表示,上一季是高粱套种大豆,待高粱收割完成后,下半年计划全部种植蔬菜。随着大豆高粱复合种植技术的不断探索与应用和订单农业模式的持续推进,“梁豆菜”产业发展前景光明。接下来,长宁县将继续发展特色粮油产业,进一步扩大大豆等粮食作物的种植面积,优化品种与种植模式,提升品质和产量;进一步加强与相关企业的合作,延伸高粱产业链,发展高粱深加工产业,提升高粱产品的附加值;充分发挥产业的辐射带动作用,促进农业产业结构优化升级,带动更多农民增收致富,让高粱成为长宁县的“致富粮”。(宋成均 张宝林 杨智秋)